

2011年内蒙古公务员考试《行测》真题卷

第一部分 常识判断（共 20 题）

根据题目要求，在选项中选出答案。

1. 根据《中华人民共和国宪法》，我国的政权组织形式是：（ ）
A、人民民主专政 B、人民代表大会制度
C、统一的多民族国家 D、中国共产党领导的多党合作和政治协商制度
2. 下列说法正确的是：（ ）
A、十二大明确提出社会主义初级阶段的理论
B、十三大提出建立社会主义市场经济体制
C、十五大提出并论述了党在社会主义初级阶段的基本路线
D、十六大提出全面建设小康社会的奋斗目标
3. 下列关于我国行政法的说法正确的是：（ ）
A、国家行政机关是最主要的行政主体；按照法定授权而获得行政权的组织，也可以成为行政主体
B、未经行政确认的行为一旦实施，将受到相应的法律制裁
C、法律、行政法规、国务院决定、地方性法规和各级人民政府的决定可以设定行政许可
D、行政处罚的适用主体是人民法院、行政机关或法律、法规授权的组织
4. 下列不属于公务员的是：（ ）
A、某县党委委员 B、某市工商行政管理局干部 C、某国有企业工人 D、某民主党派机关干部
5. 关于知识产权，下列说法正确的是：（ ）
A、知识产权为权利人所专有，不能随意转让 B、知识产权只在特定国家、领域内发生法定效力
C、知识产权如未设定期限，则永久有效 D、企业的注册商标不属于其知识产权
6. 下列不属于刑事处罚的是：（ ）
A、罚金 B、管制 C、拘留 D、拘役
7. 推翻了统治中国几千年的君主专制制度的辛亥革命属于：（ ）
A、资产阶级革命 B、无产阶级革命 C、新民主主义革命 D、工人阶级革命
8. “修身”、“齐家”、“治国”、“平天下”出自：（ ）
A、道家典籍 B、儒家典籍 C、墨家典籍 D、法家典籍
9. 以下有关我国古代著作的表述不正确的是：（ ）
A、《大唐西域记》记录了当时中亚、南亚多个国家、地区的地理、文化、政治情况
B、《尚书》是我国最古老的政治文献汇编
C、《海国图志》是中国近代史上最早的一部介绍世界地理、历史的巨著

- D、《齐民要术》是一部介绍民间医学方法的医书
- 10.下列说法错误的是：（ ）
A、七情：喜、怒、哀、乐、爱、恶、欲 B、国画四君子：梅、兰、竹、菊
C、四库：经、史、子、集 D、岁寒三友：松、竹、梅
- 11.下列不属于我国四大名园的是：（ ）
A、拙政园 B、颐和园 C、承德避暑山庄 D、圆明园
- 12.海上丝绸之路又称陶瓷之路，是中国古代与外国交通、贸易和文化交往的海上通道，以下各国中，海上丝绸之路不经过其领海的国家是：（ ）
A、印尼 B、奥地利 C、斯里兰卡 D、索马里
- 13.下列文化遗址属于旧石器时代的是：（ ）
A、半坡遗址 B、大汶口遗址 C、河姆渡遗址 D、周口店遗址
- 14.长白山天池从成因上分类，属于：（ ）
A、火山口湖 B、构造湖 C、冰川湖 D、溶蚀湖
- 15.通常所说的“白色污染”是指：（ ）
A、工厂排出的烟尘 B、石灰窑产生的粉尘 C、可卡因、海洛因等毒品 D、聚乙烯等塑料垃圾
- 16.下列说法中错误的是：（ ）
A、生物都是由细胞组成的 B、生物都能生长、繁殖和发育
C、生物都能对外界事物的刺激做出反应 D、生物都有新陈代谢作用
- 17.下面不属于喀斯特地貌的是：（ ）
A、云南石林 B、湖南张家界 C、福建武夷山 D、广西桂林象鼻山
- 18.下列关于发明的说法错误的是：（ ）
A、避雷针的发明者是富兰克林 B、电视机的发明者是爱迪生
C、电话的发明者是贝尔 D、炸药的发明者是诺贝尔
- 19.下列说法正确的是：（ ）
A、与宇宙飞船相比，航天飞机对航天员的身体要求较低
B、与宇宙飞船、宇宙空间站相比，航天飞机的技术更简单
C、发射最多，用途最广的飞船是卫星式载人飞船
D、目前，只有美国、俄罗斯、中国能够独立发射航天飞机
- 20.下列关于灾害预警信号说法正确的是：（ ）
A、大雾橙色预警信号发出时，高速公路可以不关闭
B、出现暴雨橙色预警时，除特殊行业外，各单位均应停业
C、低温预警信号与寒潮预警信号通常同时发布

D、冰雹预警信号严重程度的划分主要依据冰雹颗粒的大小

第二部分 言语理解（共 30 题）

本部分包括表达与理解两方面的内容，请根据题目要求选出答案。

21. 干净、整洁、低能源消耗是全世界都需要的东西，所以我从不怀疑“城市车”概念的_____，我们不是在_____让“城市车”概念成真，而是必须努力让它实现。

填入划横线句子正确的一项是：（ ）

- A、超前 梦想 B、可行 尝试 C、科学 期待 D、实用 研究

22. 人按照自己的本性生活，当时可能是最快乐的，但是却往往和社会冲突，使自己和别人以后却不快乐，因此，我们必须学会自我_____，与现实相协调，从而使自己能够获得更长远的快乐。

填入划横线句子正确的一项是：（ ）

- A、控制 B、评价 C、安慰 D、暗示

23. 由于国际原油价格的_____攀升，汽油产品的售价一直呈上扬的态势，因此油耗低的经济型轿车的市场需求也逐步增大。

填入划横线句子正确的一项是：（ ）

- A、再三 B、持续 C、反复 D、日趋

24. 中国古代教育有两条线索：官学和私学。官学的优点是：有正式的场所，有讲堂，藏书楼，有固定的学田，经济上有_____，私学的长处是：可以自由讲学，老师以个人身份讲学，不一定是朝廷的官员，因此思想是_____的。

填入划横线句子正确的一项是：（ ）

- A、支撑 开放 B、保障 活跃 C、供给 自由 D、来源 进步

25. 中国是世界上发展最快的经济体，如果它继续按照专家们的_____发展下去，那么在 20 年后可以与美国_____。

依次填入划横线句子正确的一项是：（ ）

- A、猜测 比肩 B、预测 匹敌 C、推断 抗衡 D、预期 媲美

26. 现代社会的变迁使人们的生活变得丰富多彩，与此同时，个体对社会事务的承担能力和意愿增强，科技的进步和网络的普及打破了时空的限制，社会的沟通更为便捷和_____化，个体自由获得了广阔的空间。

填入划横线句子正确的一项是：（ ）

- A、即时 B、具体 C、程度 D、复杂

27. 意大利实行的是市场经济，但总有一部分物价由国家规定，不允许自由竞争，他们主管物价的官员说，政府规定的死价格有_____通货膨胀的作用。

填入划横线句子正确的一项是：（ ）

- A、遏制 B、抵制 C、终止 D、阻止

28. 我国还处于社会主义初级阶段，民主建设的起点比较低，社会主义民主建设受到几个条件的制约，因此绝不是_____的事情。

填入划横线句子正确的一项是：（ ）

- A、一朝一夕 B、操之过急 C、一蹴而就 D、轻而易举

29. 音乐剧是欧美兴起的一种艺术形式，《鹰》的创作是对这种艺术形式的_____。但作者又不是简单的拿来，而是在_____方面做了大胆的探索并取得了很好的成绩。

填入划横线句子正确的一项是：（ ）

- A、改良 本土化 B、创新 国际化 C、发展 市场化 D、借鉴 民族化

30. 两家合作公司都不是电脑生产商，这使 PC 行业原有的模式_____。以往，电脑厂商_____的销售渠道往往成为软件公司追逐的推广平台，而现在，它们希望手里的资源能吸引电脑厂商主动找上门来合作。

填入划横线句子正确的一项是：（ ）

- A、突破 独有 B、改变 成熟 C、颠覆 广泛 D、打破 特殊

31. 筷子，是中国人的一大发明。早在 3000 多年前的殷商时代就开始使用筷子。不过最初它并不叫筷子，而是叫箸或筷，筷这个称呼是怎么出现的呢？据文献记载，中国东部江南一带的人认为箸和住的发音一样，在江边行船的人很忌讳停住，就取反意称箸为筷。到公元 10 世纪的宋朝，人们又在快字上加上了竹字头，因为筷子大都是用竹子做成的。于是，中国人发明的这件食具就有了现在大家知道的名字“筷”。

这段文字主要介绍了筷子的（ ）。

- A、得名过程 B、历史演变 C、文献记载 D、出现年代

32. 对于“自保型谎言”的区分对待，倘若形势所迫必须自保，可在不伤害第三方的前提下为之，倘若撒谎或者不撒谎都不会改变结果。那宁可不撒谎，还能落个老实的好名声。

以下说法符合原文意思的是：（ ）

- A、善意的谎言是可以容忍的 B、无论是否利己撒谎都是不对的
C、撒谎有时是不得不为之的自保行为 D、为自保可以在不损人的情况下撒谎

33. 文化遗产不应该是城市发展的绊脚石，当你把他当成是城市发展的负担时，它只能蓬头垢面的呆在角落里，而当你把它当成城市发展的不竭动力与文化资源时，它就立刻站起来，光照四方，文化遗产应拥有自己的尊严，应融入经济社会发展，成为一个城市美丽的地方。

这段文字主要谈论的是：（ ）

- A、文化遗产是树立城市形象的标志 B、城市发展要善于利用文化遗产
C、文化遗产具有重大的经济社会价值 D、如何对待文化遗产是城市发展的关键因素

34. 如果没有达尔文，马可尼等专家的新科技观的涌现，就不会产生世界上第一部科幻小说；如果没有广义相对论、量子力学的发展，就不会迎来科幻小说的黄金时代；如果没有量子物理、太空科学的发展，就不会有灾难科

幻作品或超级空间探险小说。

这段话的主要意思是：（ ）

- A、科幻小说对科学的发展起了强大的推动作用
- B、科幻小说的发展依赖于科技进步
- C、科幻小说被用来形象地描述最新的科学发现
- D、科幻文学与科学相互促进，共同发展

35.任何金融投资行为都存在一定的风险，这是毋庸置疑的，只是风险的大小不同而已，想要找到没有任何风险的金融投资项目几乎是不可能的。但是，不能因此认为；风险既然难以避免，因而就无所谓。实际情况是减小、锁住乃至规避风险，或者以较小的风险获取较大的投资回报，其有一定的规律性，可以在一定程度上把握。

这段文字说明：（ ）

- A、人们对金融投资风险的认识是逐步加深的
- B、研究者的心态是控制金融投资风险的制约因素
- C、现实生活中人们往往会夸大金融投资的风险
- D、金融投资虽然有风险，但还是能够掌握的

36.迟钝的人说，文学需要天才，我既没有天才，就生来与文学无缘。纵然努力，也于事无补，白费精神。聪明人说，我有天才，这就够了，努力不单是多余的，而且显得天才有缺陷，天才之所以是天才，正在于他不费力而又有过人的成就。这两种心态都很普遍，误人不浅。

根据这段文字可以看出，作者认为：（ ）

- A、天分是文学创造的基础
- B、迟钝的人和聪明的人对文学的理解是不一样的
- C、公众对文学的理解存在很多误差
- D、跨入文学的大门单凭自身的天分是不够的

37.信鸽具有较强的飞行能力，时速可达到 100 公里，其记忆能力和识别能力在动物中也是出类拔萃的。它不怕疲劳，忠诚可靠，没有逃兵和投降者，不受地形限制，传递信息及时，信鸽自从从军以来屡建奇功。

这段话支持了以下哪种观点？（ ）

- A、信鸽具有较强的飞行能力，所以屡建奇功
- B、信鸽是一种适用于作战活动的动物
- C、信鸽的许多独特优点在军事上有很大作用
- D、信鸽参与军事活动是胜利的保障

38.在阅读传统的纸质图书时，文字本身不会移动，可以让人平心静气，但在电脑屏幕前阅读时，鼠标点击和滚屏不可避免地会打断人的注意力，让人很难对文字进行全面把握，令人失去耐心。此外，手指触摸纸张和显示屏对大脑的感知区域的刺激也完全不同。前者更有助于激发人的潜意识，帮助人深入理解文字之美，而不仅仅止步于获取信息。

这段文字主要介绍的是：（ ）

- A、传统的纸质图书具有难以替代的优势
- B、传统的阅读方式更有助于大脑的开发
- C、获取信息并非阅读的主要目的
- D、使用电脑阅读给全面理解文意带来诸多障碍

39.在英国家庭中，绝对看不到孩子被没有理由的娇宠，犯错误的孩子会受到纠正甚至惩罚。家长们往往在尊重孩子独立人格的前提下，对孩子进行严格的管束，为的是让孩子明白：他们的行为不是没有边际的，不可以为所欲为。英国的法律明确规定允许家长体罚孩子。

对这段文字的理解不准确的是：（ ）

- A、英国人从不娇惯孩子
- B、英国人经常体罚孩子
- C、英国人管孩子时不伤其自尊
- D、英国人的法律有管教孩子的条款

40.科学探索不会因为一个失败或某个环节不完善就止步不前。比如，人类为了科学利用太空，探索过程中不乏出现意外事件，但这并没有阻止人类继续探索太空的秘密。核能的利用也是如此。历史上发生的核电站爆炸事故，尽管使世界上不少人谈核色变，对未来的和平利用核能产生了偏见，但实际上，和平利用核能是人类进步的重要里程碑。

这段文字意在说明：（ ）

- A、利用核能不能因噎废食
- B、科学探索绝非一帆风顺
- C、人类应谨慎利用和发展核能
- D、和平利用核能是人类文明的重要标志

41.历史曾为民族复兴之路留下许多珍贵的影像，但不论哪一帧历史的截影，似乎都不能直接放大成为一件历史主题的完美杰作。历史题材的美术作品作为一种历史的图像，当然对缺失的历史即是影像的弥补，但更重要的是另一种符合历史逻辑与影像的艺术创造。一幅历史主题的美术作品，至少记载并浓缩了一个历史事件，也通过这个历史事件塑造了历史人物。

这段文字意在说明，历史题材的美术作品应：（ ）

- A、充分尊重并充分再现历史事实
- B、在理解历史的基础上进行历史题材的创作
- C、对历史人物及事件进行细致刻画
- D、在还原历史的同时突出艺术感召力

42.茶饮料今年受到历史的追捧，根源正是消费者对健康饮食的追求。中国人对茶情有独钟，认为茶有很多保健功效，茶饮料也因沾了“茶”的光，而被消费者认为是更加健康的饮料。研究表明，茶的保健功能主要归于茶多酚，也就是说，消费者选择茶饮料，其实是选择这种含有茶多酚元素的饮品。但这一个最为重要的指标，却并未被要求向公众公开，一瓶茶饮料中到底有多少茶多酚，消费者无法知道。

这段文字一再强调：（ ）

- A、茶饮料需标明具体保健功能的成分含量
- B、公众对茶饮料营养价值的认识存在误区
- C、消费者在消费过程中应强化知情意识
- D、国家应加强对茶饮料的质量监控

43.从《论语》看，孔子对音乐的重视，可以说远远超出了后世那些尊敬他的人的想象，这一方面来自他对于乐的精神艺术的新发现，艺术，只在人们精神的发现中才存在，可以说，就现在见到的材料看，孔子可能是中国历史上最伟大的艺术精神的发现者。

这段文字重点强调：（ ）

- A、孔子在音乐方面的成就与贡献
- B、后人评价孔子时所存在的偏颇
- C、艺术精神在乐教传承中的作用
- D、《论语》作为文献的重要意义

44.在中国，大家非常明显地感觉到网络民意代表了民意。所谓网络民意其实非常复杂，通过研究，可以证实网民的统计学构成跟整个中国人群统计学构成是不同的，如果把网络民意直接等同于当今社会民意的话，其实有点像把一个城市里的富人区视为整个城市的代表。常上网的人都知道，这里大多数人是沉默的，只有少部分人是积

极的参与者，大声喧哗的其实永远是少数人，然而就是这些少数人决定了网络议题的走向，给人造成一种感觉，似乎这些人代表了网络民意，再推广一下的话，似乎代表了整个中国社会的民意。

这段文字意在强调：（ ）

- A、调查网络民意需要科学分析网民的统计学构成
- B、通过网络进行社会民意调查的方式不够科学
- C、对网络民意应理性分析和全面认识
- D、网络议题的走向不应由少数人决定

45. 月球是距离地球最近的天体，但是如何从地球飞到月球并不是一个简单的问题，虽然早在 30 多年前阿波罗航天员就已经登上月球，但是今天人类重返月球不能简单的重复阿波罗登月的方式。因为今天人类重返月球比当年阿波罗登月要复杂和困难，不仅飞往月球的人数比阿波罗飞行要多得多，而且人们到达月球后不是简单的进行探险和考察，而是要在月球上建造基地，要对月球进行全面的开发和利用，还要在月球上长期的工作和生活。

这段文字旨在说明：（ ）

- A、人类重返月球所肩负的使命更艰巨
- B、人类重返月球所面临的环境更加复杂
- C、人类登月的目的是开辟新的生存空间
- D、人类对月球的开发和利用尚待时日

46. 经济复苏的根本就是产业复苏，特别是全球分工体系框架下，各国经济已不再致力于构建大而全的生产体系，而是侧重于强化世界范围内的比较优势。并且在危机沿着产业链条进行全球传递的过程中，各国各产业受到的伤害程度存在差异。因此，适时、适度、具体的产业政策对于各国走出危机具有重要意义。

这段文字的主旨是：（ ）

- A、介绍促进经济复苏的方法和途径
- B、强调经济复苏需制定有针对性的产业政策
- C、说明经济形势和产业结构的特点
- D、阐述差别化的产业调控应该如何实现

47. 铁树开花有很强的地域性，生长在热带的铁树，10 年后就能年年开花结果。北方近年来铁树频频开花，是因为铁树大多被当做盆景养殖，人们在培育铁树的各个环节中都非常讲究，从幼苗培育到栽培技术，再到日常照顾都非常细心、认真，具体到选择高科技肥料、使用适宜的水量等等，生长在温室中的铁树自然容易开花结果。而且，铁树是裸子植物，达到一定的树龄自然会开花，不开花反而不正常。

这段文字意在表明：（ ）

- A、人工干预使铁树在北方的花期缩短
- B、铁树在寒冷的北方开花属于正常现象
- C、地域性强的植物通过人力能改变其品种
- D、裸子植物在北方的开花时间因品种而异

48. 对于爱因斯坦，除了他的相对论之外，他对于科学相关的哲学思考，对诸多社会、政治、文化问题的关注和精辟的言论，有时却在传统只注意传播具体科学知识的科普中缺席了。这不能说不是一件令人遗憾的事。

对这段文字概括最为恰当的是：（ ）

- A、人们对科学家的了解不足
- B、爱因斯坦的哲学理论更值得关注
- C、科普所宣传的科学知识应更为广泛
- D、真正的科学家研究兴趣是极为广博的

49. 实验证明，植物体内含有一种觉察光的蛋白质，可以“分辨”光的强弱。这种能力很可能使植物看到人类视力所看不到的波长，而且具有较高的灵敏度。植物能感觉光照射过来的方向，光使植物知道早上什么时候该醒来，